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Assunto: ProjectoIP3- Coimbra(Trouxemil)Mealhada,IC2Coimbra/OliveiradeAzeméis(A321IC3)
e IC3 CoimbraRP3

ImpactoAmbientalsobrea MataNacionaldoChoupal

Destinatário:Exmo.Senhor

MinistrodoAmbiente,OrdenamentodoTerritórioe Desenvolvimento

Regional

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A MataNacionaldoChoupalé paraCoimbraumlugarcarismático.
Patrimónioculturalda cidade,são muitosos registosliteráriose artisticos,associadosá vivência

citadinade tantasgerações- de artistasplásticos,escritores,ou poetas- leia-seAntónioNobre,
EdmundoBettencourtouo contemporâneoJacintolucasPires.

Marcapresença,deformasignificativanaaudiçãomusicaldeCoimbra,comoreferênciaidentificadora
dostemasmusicaisdaconhecidaCançãodeCoimbra.

Na memóriaacadémicasobressaicomoo lugarromânticoporexcelência,pontode encontrode
amorese desamores,mastambémoportunidadede relacionamentocomsectoresda populaçãoque,
anosidos,aíexerciamasuaactividadeartesanal,nasmargensribeirinhasdoMondego.

ComoPatrimónioNaturalde Coimbraa MataNacionaldo Choupalquenasceuda necessidadede
susteras areiasdo Mondegoe o seuassoreamentoprogressivo,merecehojereconhecimentocomoo
principal"pulmãoverde"dacidadequeencerraemsi umpatrimónioflorísticoe animalpoucousualno
País.

Graçasao meritóriotrabalhodo Institutode Conservaçãoda Natureza,aí sedeado,foram
desenvolvidasacçõesderecuperaçãodoespaço,sustentadasnorespeitopelaNaturezae sensibilizando

os cidadãosparaos problemasambientaisatravésda criaçãoporex.de PercursosdeÁguae de
Naturezao queemconjuntocomumCircuitode Manutençãofezdo Choupaláreade recreioe lazer
favoritadoscidadãosdeCoimbra.
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Noâmbitodo projectode'construçãodostroçosIP3e IC3foi.anunciadaa construçãodumanovaponte
sobreo rio Mondegoe umviadutosobrea zonasul da Matado Choupale sobreas quaisa DIAemitiuum

parecerpositivo.

Tendoem contaqueeste parecercontrariaas conclusõesda ComissãodeAvaliaçãosobreos efeitos

negativose permanentessobre os recursoshídricos,o ambientesonoroe a componentebiológicada

Matanacionaldo Choupal;tendoaindaemcontao parecerdesfavoráveldaAutoridadeFlorestalnacional,

baseadona incompatibilidadecoma Leide Basesda PolíticaFlorestal

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governo,que por"
intermédiodoMinistrodoAmbiente,OrdenamentodoTerritórioe doDesenvolvimentoRegional,mesejam
prestadososseguintesesclarecimentos:

1 - Foi consideradaa ligaçãoafectivae os hábitosde vidadoscidadãosao espaçoemcausa,
evitandoagredirosseusdireitoscívicosdefruimentodaMataNacionaldoChoupal?

2 - Porquerazãonãoháestudosalternativosaoactualtraçado?

3 - Consideradoo Choupal"a maiorfábricade oxigenaçãoe despoluiçãoda cidade"(Prof.Doutor
JorgePaiva),estasalvaguardadaa eventualdegradaçãodaqualidadedevidadaspopulações?

4 - Queimpactoexterno,do pontode vistaestéticoe sonoro,poderáa construçãodo viaduto
provocar?

5 - AsmedidasdeminimizaçãoambientalrecomendadaspeloDIA,noquerespeitaá recuperaçãoda
áreaenvolventee replantaçãode árvoresgarantecompensara percentagemdasespéciesarbóreas
afectadas?

6 - Porquerazãoas medidasde precauçãoambientalprevistaspelaDIAparaa travessiado Rio
Vouganãocontemplamigualmenteo RioMondego?

Paláciode SãoBento,05deFevereirode 2009.
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